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REQUERIMENTO N° ____ /2026 

 

Exmo. Sr. 

Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos 

Presidente da Câmara Municipal 

 

O Vereador da Câmara Municipal de Mariana, abaixo assinado, no uso de suas 

atribuições legais e regimentalmente amparado, apresenta a Mesa, ouvido o Plenário e 

após aprovado requer a V. Exa. que encaminhe ofício ao Chefe do Poder Executivo 

para que este remeta cópia à Secretaria Municipal de Saúde, para que, nos prazos 

da lei, encaminhe as seguintes informações: 

a) O Município de Mariana oferta atualmente os medicamentos PrEP 

(Profilaxia Pré-Exposição) e PEP (Profilaxia Pós-Exposição) na rede 

pública municipal de saúde? 

b) Em caso positivo, informar em quais unidades de saúde os serviços estão 

disponíveis, bem como os horários de atendimento e o fluxo de acesso para 

a população. 

c) Existem equipes capacitadas e protocolos específicos para a prescrição, 

acompanhamento e monitoramento dos usuários de PrEP e PEP no 

Município? 

d) Em caso negativo, há planejamento, capacitação ou tratativas junto ao 

Ministério da Saúde para a implantação desses serviços na rede 

municipal? 

e) Há campanhas, ações educativas ou estratégias de divulgação voltadas à 

população sobre o que é, a importância e acesso à PrEP e à PEP no 

Município? 

JUSTIFICATIVA 

A PrEP (Profilaxia Pré-Exposição) e a PEP (Profilaxia Pós-Exposição) são 

estratégias fundamentais de prevenção ao HIV, reconhecidas e recomendadas pelo 

Ministério da Saúde, integrando a política nacional de enfrentamento às Infecções 

Sexualmente Transmissíveis (ISTs). Quando corretamente utilizadas, essas profilaxias 
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reduzem significativamente o risco de infecção, sendo instrumentos essenciais de saúde 

pública. 

A ampliação do acesso à PrEP e à PEP contribui diretamente para a redução da 

transmissão do HIV, promove o cuidado integral à saúde, fortalece ações de prevenção 

combinada e garante maior proteção a populações em situação de maior vulnerabilidade, 

além de beneficiar toda a coletividade. 

Diante disso, é imprescindível que o Poder Legislativo tenha conhecimento 

sobre a oferta, a estrutura, a capacitação das equipes e o planejamento do Município de 

Mariana quanto à disponibilização desses serviços, permitindo o adequado exercício da 

função fiscalizatória e a proposição de políticas públicas que assegurem o direito à saúde 

da população. 

Certo de sua costumeira a atenção e sendo só para o momento apresento saudações 

legislativas. 

 

Mariana, 29 de janeiro de 2026. 

 

 

 

Pedro Henrique da Paixão Sousa 

Vereador 

 


